

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно - политическая газета



Газета ИЗДАЕТСЯ с февраля 1944 г.  
Вторник, 29 июня  
2004 года  
№ 50 (14101)  
\*\*\*\*\*  
Цена свободная

## Сегодня в номере

**Н**е так уж плоху начать трудовую деятельность в родном городе.  
Стр.3.

**В**ладельцы транспортных средств обязаны в установленном порядке заплатить транспортный налог.  
Стр.4.

**О**свобождение от блокады Ленинграда для ветеранов навсегда останется большим праздником.  
Стр.5

## В понедельник у главы муниципального образования

В понедельник, 28 июня, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вёл которое глава муниципального образования Я.Я.БОГДАНОВ.

В качестве основного вопроса была заслушана информация о работе инспекции Гостехнадзора МО «Сланцевский район» за первое полугодие 2004 года, с которой выступил главный специалист отдела сельского хозяйства и природопользования администрации – главный инженер инспекции Гостехнадзора П.Я.Дмитриев. Он, в частности, проинформировал о тех направлениях работы, которые утверждены для инспекции законодательством РФ, нормативными документами Правительства РФ, Ленинградской области и администрации МО «Сланцевский район». В частности, инспекция осуществляет надзор за техническим состоянием тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним независимо от их принадлежности; надзор в агропромышленном комплексе за соблюдением правил эксплуатации машин и оборудования; регистрацию и выдачу гос.регистрационных знаков на вышеназванную технику; проведение периодических государственных технических осмотров регистрируемых машин; приём экзаменов на право управления самоходными машинами и выдачу удостоверений тракториста-машинис-

та и т.д. За пять месяцев и 20 дней текущего года инспекцией Гостехнадзора зарегистрировано вновь приобретенной техники 14 единиц, перерегистрировано в связи с изменением наименования предприятия 35 единиц, выдано 50 свидетельств о регистрации самоходных машин, 45 гос.номерных знаков, 14 технических паспортов транспортных средств, аттестовано 24 учащихся ПУ-57 по профессии «тракторист-машинист», произведена замена удостоверений тракториста-машиниста в связи с окончанием их срока действия 42 механизаторам. П.Я.Дмитриев отметил также, что по состоянию на 25 июня 2004 года техосмотр прошли: сельхозпредприятия района – 45% техники; крестьянские (фермерские) хозяйства – 40%; городские предприятия – 38%; индивидуальные владельцы – 13%. На 25 июня сборы от услуг инспекции составили 60370 руб. (при плане 40 000 руб.), которые поступили в местный бюджет. П.Я.Дмитриев ответил также на вопросы.

Затем были обсуждены другие вопросы жизни города и района. Я.Я.Богданов обратил особое внимание жилищно-коммунальных служб на необходимость оперативного решения проблем по заявлениям граждан, а также качественного исполнения мероприятий, связанных с благоустройством городской территории.

## ОКТОРОК

В ООО «АПП «Загривское» недавно приобретены два новых трактора и косилка. Техника зарегистрирована и проходит подготовку перед началом заготовки кормов.  
\* \* \*

На ферме Замосье ЗАО «Осьминское» проводятся два районных конкурса профессионального мастерства: 25 июня здесь соревновались техники-биологи, 2 июля соберутся мастера машинного доения.  
\* \* \*

В минувшие выходные в оздоровительном загородном лагере «Салют» прошёл День открытых дверей. К ребятам в гости приехали родители. Они познакомились с работой лагеря, приняли участие в мероприятиях.  
\* \* \*

В Выскатке проводятся работы по герметизации швов в панельных домах.  
\* \* \*

ДРСУ завершило укладку асфальта на участке по Комсомольскому шоссе. Работы выполнены с соблюдением заявленных сроков.

## Горячая линия: телефон 2-16-70 с 16 до 17 часов.

«Говорят, в Лучках закрыли баню. Неужели это правда?».

Отвечает директор МП «Комбинат коммунальных предприятий» Г.А.ТИШКИН:

- В котельной № 12, которая обслуживает баню в Лучках, произошла серьезная поломка. Ремонтные работы здесь ведутся, и на производстве «Тепловые сети» МП «ЖКХ» обещают, что котельная начнет работать еще в июне. О закрытии бани и речи быть не может. Здесь проведен большой ремонт. Если поступят средства, планируем летом привести в порядок фасад.

### Уважаемые земляки и гости Ленинградской области!

Мы с вами являемся свидетелями и участниками исторического события: возвращения в родную обитель одной из величайших святынь – Чудотворной Тихвинской иконы Божией Матери. Более шести десятилетий провела реликвия за пределами нашего Отечества, и ее повторное обретение – зримое свидетельство возрождения Отчизны, духовности россиян и величия православной веры.

Для жителей Ленинградской области это событие носит знаковый характер: выйдя на передовые рубежи по темпам экономического роста, наш регион становится также центром нравственного и духовного обновления. В прошлом году второе рождение обрела первая столица Древней Руси - Старая Ладога, отметившая свое 1250-летие. Из руин поднимается в прежней красе Свято-Троицкий Зеленецкий монастырь, возрождается Антониево-Дымский монастырь, многочисленные церкви и храмы по всему региону. С каждым годом

все больше паломников приезжает в Александровский и Коневский Рождество-Богородичный монастыри, которые еще десять лет назад стояли забытыми и покинутыми.

Во всем этом есть заслуга каждого из вас, дорогие земляки, и примите слова искренней благодарности за понимание и поддержку, готовность сообща трудиться на благо нашего региона и родного Отечества. Глубоко признателен всем, кто способствовал приближению исторического возвращения в Россию святыни православия, каждому, кто помогал нам в этом нелегком и благородном деле.

Спасибо и будьте счастливы! Пусть добро, мир и покой, уверенность в завтрашнем дне царят в ваших домах!

С праздником!  
Губернатор Ленинградской области Валерий  
СЕРДЮКОВ

### Важная договоренность

10 сельскохозяйственных предприятий области, поставляющих молоко для переработки в ОАО «Пискаревский молочный завод», заключили тройственное соглашение с этим предприятием и Волосовским заводом по производству комбикормов о предоставлении скидки на комбикорма при приобретении их в количестве 1,5 тысячи тонн и более. Цель соглашения – не допустить значительного удорожания молочной продукции. В числе сельхозпроизводителей, вошедших в данное соглашение, - ЗАО «Родина» из нашего района.

### «Родина» делится опытом

На прошлой неделе в ЗАО «Родина» побывали специалисты ЗАО ПЗ «Петровский» из Приозерского района во главе с директором В.Т.Брендиным. Это одно из лучших хозяйств Ленинградской области, где надои на фуражную корову превышают 8 тыс. кг молока в год. В ЗАО «Родина» делегация «Петровского» приехала для знакомства с технологией закладки кормовой зелёной массы в полимерные рукава. ЗАО «Родина» - одно из первых хозяйств Северо-Западного региона, где была внедрена эта новинка, уже доказавшая свою эффективность.

### Праздник в детском доме

Педагоги Сланцевского детского дома стремятся организовать интересный досуг своих воспитанников. В июне прошли игры по станциям, дискотека. А особенно понравился ребятам праздник с участием русских народных персонажей Фомы и Ерёмы, с проведением различных спортивных мероприятий. Большую помощь музыкальному руководителю в организации праздника оказали воспитатели Л.А.Теплова, И.Е.Белая, Н.Б.Никанорова.

### За счет средств собственника

Ивангородские специалисты продолжают укладку тротуарной плитки и на центральных улицах города. Сейчас работы выполняются у здания по ул.Кирова, где располагается Промстройбанк, отдел образования и другие учреждения. Согласно услови-

ям договора, финансируются работы за счет средств собственника здания – ОАО «Промстройбанк». Учитывая, что центральный вход в банк является достаточно посещаемым местом, в интересах собственника сделать его привлекательным для клиентов.

### Еще один рекламный щит

был установлен на ул.Гагарина у моста через Кушелку. Как сообщили в отделе архитектуры и градостроительства администрации МО «Сланцевский район», владельцем щита является частная фирма. Сейчас собственник получает необходимые разрешения в контролирующих органах. В договоре отмечено, что на щите не должно быть рекламы алкогольной и табачной продукции.

**На основании жилищного кодекса РСФСР ОАО «Ленинградсланец» в срок до 15 июля 2004 г. проводит перерегистрацию граждан, зарегистрированных в ведомственном общежитии по ул.Спортивная, 9/2.**

**Все наниматели жилья должны пройти перерегистрацию и заключить договор найма. Граждане, не прошедшие перерегистрацию, будут выселяться по основаниям, установленным законом, в судебном порядке.**

#### УБИЙСТВО

В ночь с 18 на 19 июня от посетителей кафе «Тортуга» поступило сообщение о том, что здесь произошла драка, в результате чего молодой человек получил ранения. Как выяснилось, между двумя посетителями кафе – жителями Санкт-Петербурга и потерпевшим, 1978 года рождения, произошел конфликт. Житель Санкт-Петербурга принес из машины битую и нанес множественные удары потерпевшему. Через несколько дней от полученных ран он скончался. Возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

#### ОПЯТЬ КРАЖИ: ...ДЕНЕГ

Несовершеннолетний Д., 1989 года рождения, пытался открыто похитить деньги в сумме 250 рублей из магазина «Миф». Виновный задержан.

#### "02" сообщает

#### ...ИЗ «АВТОМОБИЛИСТА»

Из гаража на КАС «Автомобилист» похищены мопед «Рига», велосипед «Аист», две канистры и чугунная ванна.

#### ... КВАРТИРЫ

В Лучках из квартиры похищен телевизор «Рекорд» и детали от холодильника. В отношении гр. И., 1956 года рождения, возбуждено уголовное дело.

#### ...ПРОВОДОВ

С линий электропередач на Комсомольском шоссе похищены 500 метров алюминиевого провода.

#### ПРОИСШЕСТВИЕ НА ДОРОГЕ

26 июня на автодороге между Ликовское и Загорье столкнулись автомобили BMW и VA3-21086. В результате пассажирка погибла на месте происшествия. Водитель одной из машин получил серьезные травмы.

## Ориентир - Ленинградская область

Государству надо «морально поощрять» те регионы, которые привлекают в экономику большой объем инвестиций. Об этом журналистам сообщил председатель правительства РФ Михаил Фрадков по итогам состоявшегося совещания в Приморске с руководителями Ленинградской области и Северо-Западного федерального округа.

В частности, отметил Фрадков, «где-то государству можно поучаствовать в каких-либо инвестиционных проектах». Это, по его мнению, «может повлечь за собой и дополнительный приток частного капитала». Говоря о Ленинградской области, премьер с удовлетворением отметил, что региону только за 2003 год удалось привлечь в экономику более 1 млрд 300 млн долларов инвестиций. Эти средства, по мнению Фрадкова, должны пойти прежде всего на развитие инфраструктуры. Ленинградской области, считает премьер, «необходимо использовать свое территориальное преимущество, в частности, в области транзита».

## Медалисты

В нынешнем году 204 одиннадцатиклассника Ленинградской области окончили школу с золотой медалью.

По словам председателя комитета общего и профессионального образования заслуженного учителя России Зои Найденовой, «результат высокий и объективный, потому последние три года выпускники пишут сочинение, тему которого узнают в прямом эфире телевидения: заранее при таких условиях подготовиться невозможно. Кроме того, в нынешнем году в Сосновом Бору и Кингисеппском районе сдавали единый госэкзамен». Программа поддержки образования, которая реально выполняется в регионе при полноценном участии муниципальных образований, дает результаты, считает Зоя Найденова. Лидерами по числу золотых медалистов стали школы Всеволожского, Выборгского, Тосненского районов.

### В стране и за рубежом

\*В нашей стране на одного человека приходится 19,7 кв.м. жилой площади, в то время как в Европе – 40-50 кв.м., в США – свыше 70.

\* «Сейчас много непрозрачных акционерных обществ. Надо их жестко ставить перед выбором: или они раскрывают информацию как ОАО, либо им надо менять свою организационную форму», - сказал зам. министра Минэкономразвития РФ А.Шаронов.

Начальник Октябрьской железной дороги Виктор Степов сообщил на пресс-конференции, что развитие транспортной инфраструктуры в прибрежной зоне Финского залива - необходимое условие для обеспечения постоянно увеличивающихся объемов доставки нефтепродуктов к новому распределительно-перевалочному комплексу. Сейчас речь идет о ежегодной перевозке 5 млн тонн, к 2010-му году этот показатель планируется увеличить более чем вдвое, в перспективе - до 15-17 млн тонн. Чтобы создать условия для необходимой пропускной способности трассы - эшелоны с нефтью, другими гру-

## «ЛУКОЙЛ» ВЗЯЛСЯ ЗА ЖЕЛЕЗНУЮ ДОРОГУ

Нефтяная компания «ЛУКОЙЛ» берет на себя большую часть затрат на развитие железнодорожных подходов к терминалам в Высоцке. Только в нынешнем году она планирует инвестировать 300 млн руб, из которых почти пятая часть должна быть освоена уже в ближайшие месяцы

зами для портов Высоцк, Приморск, Выборг направляются через Приозерск - необходимо построить вторые пути, электрифицировать ряд участков, усовершенствовать системы энергоснабжения и связи. Программа реконструкции оценивается в 17 млрд руб лей. По мнению руководителя подразделения модернизации железнодорожной сети может послужить финансово-организационной моделью для возможного привлечения крупных российских фирм и компаний к решению проблем совершенствования транспортной инфраструктуры.

## С вузовским дипломом

### В родной город

В 2004 году правительством Ленинградской области и С-Петербургским государственным политехническим университетом был проведен эксперимент по реализации государственного образовательного заказа Ленобласти. Цель госзаказа заключается в подготовке высококвалифицированных специалистов для отраслей экономики и социальной сферы Ленобласти. По окончании вуза специалист обязуется трудоустроиться на предприятие, зарегистрированное на территории области и внесенное в перечень, который согласован с правительством области. Подготовка специалистов осуществляется для предприятий (организаций) всех форм собственности.

Поступление в университет осуществляется на внеконкурсной основе в соответствии с квотами, предоставленными правительству Ленинградской области. Обучение в рамках госзаказа производится в очной форме на бюджетной основе, студентам в случае необходимости предоставляется место в общежитии. Для участия в обучении специалистов по системе госзаказа от предприятий и организаций требовалось определить потребность в кадрах по предлагаемым специальностям, которых готовят на 14 факультетах С-Петербургского государственного политехнического университета. Далее следовало провести работу с выпускниками средних и средних специальных учебных заведений в возрасте до 23 лет и определить конкретные кандидатуры. Предприятиям также предлагалось участие в решении социальных вопросов студентов, которые обучаются по их заявке (введение именных стипендий, доплат, компенсации транспортных расходов и т.п.). Молодой человек, которому предоставляется право получить высшее образование в рамках госзаказа, обязан своевременно выполнять учебный план, а по окончании обучения заключить трудовой контракт с предприятием, направившим его учиться. Определенные обязательства возлагаются также на правительство Ленинградской области и администрации муниципальных образований. В предстоящем 2004-2005 учебном году более

50 молодых людей из 12 муниципальных образований Ленинградской области начнут учебу в вузе в рамках государственного образовательного заказа. К сожалению, сланцевчан среди них пока не будет. Видимо, не потому, что наши предприятия и организации не озабочены подготовкой молодых кадров. Скорее всего, просто не успели уложиться в жесткие временные рамки. Информация о проведении эксперимента поступила в конце весны. Однако в будущем году подготовка специалистов по системе государственного образовательного заказа будет продолжена. В информационном письме за подписью вице-губернатора Ленинградской области Г.В.Дваса сказано: «Правительство Ленинградской области планирует расширение в 2005 году и в последующие годы перечня учебных заведений, которые будут принимать участие в реализации государственного образовательного заказа Ленинградской области». Перечень вузов и специальностей, а также требования к участникам будут известны в марте 2005 года. Такую возможность надо использовать и работодателям, заинтересованным в подготовке квалифицированных кадров, и местной власти, обеспокоенной оттоком молодых людей за пределы района, и, конечно, будущим выпускникам. Не так уж плохо начать трудовую деятельность в родном городе.

## Новый город

нет на берегу Лужской губы и в строительстве южного порта Усть-Луга.

млн тонн грузов в год. Это по созданию 7 тыс. новых рабочих мест. Работники порта, члены их семей, также те, кто будут обеспечивать коммунальную и социально-культурную сферу, и составят население нового города.

## Время платить за транспортное средство

Второй год владельцы транспортных средств обязаны в установленном Законом порядке заплатить транспортный налог. Это требование главы 28 Налогового Кодекса РФ, которая введена в действие федеральным законом от 24 июля 2002 года. Функции начисления транспортного налога и контроля за его уплатой возложены на налоговые органы. О сроках уплаты налога, изменениях в ставках рассказывает начальник отдела единого социального налога, местных и прочих налогов с физических лиц инспекции Министерства налогов и сборов по Сланцевскому району Е.К.РУБЦОВА:

- За 2003 год плательщиками транспортного налога по нашему району являлись 5236 владельцев транспортных средств. Общая сумма начислений составила 4 млн. 668 тыс. руб. Недоимка на начало 2004 года – 1 млн. 563 тыс. руб. Дела на 56 владельцев, не уплативших налог, переданы в суд. По всем делам вынесены судебные приказы и переданы для исполнения в службу судебных приставов. Взыскано в принудительном порядке 8 тыс. руб.

- Екатерина Кирилловна, изменились ли сроки уплаты налога на этот год?

- Согласно Налоговому Кодексу, право устанавливать сроки уплаты транспортного налога и изменять ставки дано субъекту Федерации. По требованию областного закона до 1 июня этого года всем налогоплатель-

щикам были по почте отправлены налоговые уведомления о необходимости уплаты транспортного налога. Областным законом от 17 июля 2003 года определен 20-дневный срок для уплаты налога после получения налогового уведомления. То есть до 21 июня должна быть уплачена вся необходимая сумма. В прошлом году законом был установлен иной срок уплаты налога – до 1 сентября. Как видим, на этот год он сокращен до 21 июня.

- Предусмотрены ли льготы для каких-либо категорий граждан?

- Вышеназванным областным законом введены дополнительные льготы для героев труда и героев Советского Союза, участников Великой Отечественной войны и лиц, приравненных к ним. Эти категории граждан освобождаются от уплаты налога на одно транспортное средство при предъявлении документов, подтверждающих право собственности на транспортное средство и права на получение льготы. Пенсионеры – владельцы автомобилей с мощностью двигателя до 100 лошадиных сил (далее л.с.) и мотоциклов с мощностью двигателя до 40 л.с. уплачивают налог в размере 80% от установленной ставки. Эти льготы введены с 1 января 2003 года. Всем льготным категориям налогоплательщиков был произведен перерасчет.

- Скольким сланцевчанам были предоставлены дополнительные льготы?

- Льготы предоставлены 35 участникам войны и 95 пенсионерам.

- Изменились ли ставки налога на этот год?

- Областным законом снижены некоторые ставки налога после получения налогового уведомления. То есть до 21 июня должна быть уплачена вся необходимая сумма. В прошлом году законом был установлен иной срок уплаты налога – до 1 сентября. Как видим, на этот год он сокращен до 21 июня.

- Изменения на 2005 год уже определены областным законом от 25 ноября 2003 года. С 1 января следующего года с легковых автомобилей с мощностью двигателя до 100 л.с. ставка составляет 7 руб., от 100 л.с. до 150 л.с. – 12 руб. Есть и другие изменения.

- Какие поступления ожидают от плательщиков транспортного налога на этот год?

- В районе зарегистрировано 6032 единицы транспорта, принадлежащего физическим лицам. Плательщиками транспортного налога являются 5740 человек. Всем вручены уведомления о необходимости уплаты налога до 21 июня.

- Этот срок наступил. А как быть тем, кто опоздал?

- Согласно Налоговому Кодексу, за неуплату любых видов налога предусмотрены пени в размере 1/300 ставки рефинансирования Центробанка за каждый день просрочки.

- Нередко случается,

что гражданин, имеющий транспортное средство, не получает налоговое уведомление. Как быть тогда?

- Все сведения о собственниках транспортных средств мы получаем в электронном виде из Управления Министерства налогов и сборов РФ по Ленинградской области. Туда они поступают централизованно из областного Управления ГИБДД. Если гражданин приобрел транспортное средство, а сведения к нам не поступили, нужно прийти с документами к нам в инспекцию. Сумма транспортного налога не изменится от срока поступления сведений, и уплатить его нужно в любом случае.

- Можно ли уплатить транспортный налог, имея доверенность?

- Согласно Налоговому Кодексу, на сегодняшний день мы принимаем как документ, подтверждающий право собственности на транспортное средство, доверенности, выданные до момента введения в действие главы 28 Налогового Кодекса, то есть до 24 июля 2002 года. Доверенности, выданные позже, не являются основанием для уплаты транспортного налога за собственника. Это должен делать сам собственник транспортного средства, то есть гражданин, на которого зарегистрировано транспортное средство.

- Где можно получить консультацию по вопросам транспортного налога?

- В инспекции, в кабинетах № 18, 19 или по телефону 2-16-42.

В оздоровительных лагерях города и района отдыхают и набираются сил на предстоящий учебный год 1,5 тысячи маленьких горожан. Для лета привычна картина, как организованными колоннами ребята направляются в места, где они питаются. Приятно наблюдать, когда водители предусмотрительно останавливаются, давая возможность маленьким пешеходам без суеты перейти улицу. А иногда на всю улицу раздаётся визг тормозов. Некоторые водители неуважительно относятся к другим участникам движения и создают аварийные ситуации на дорогах. Для повышения внимания водителей и привлечения внимания к детям-пешеходам с 24 мая по 13 июня на территории всей Ленинградской области была проведена операция «Внимание! Дети». За период проведения операции в нашем районе дорожно-транспортных происшествий с участием детей не произошло. Тем не менее, было выявлено 514 нарушений Правил дорож-



ного движения. Из них скоростной режим нарушили 207 водителей, правила обгона – 3. На несовершеннолетних пешеходов составлено 34 карточки учёта нарушений. В основном дети в неполюженных местах переходят улицу, не соблюдают требования светофора.

В летний период увеличивается и число мопедистов на дорогах. Нередко за рулём мопедов находятся несовершеннолетние. Согласно Правилам дорожного движения, право на управление мопедами, мотоциклами возникает с 16 лет. Ответственность за нахождение несовершеннолетнего за рулем транспортного средства возложена на родителей. К административной ответственности привлекаются они. Сланцевское отделение ГИБДД убедительно просит всех участников движения быть внимательными на дорогах. Уступайте дорогу маленьким пешеходам.

Страницку подготовила В.ГАЛКИНА

29 01 2004 11:11



## Памятные медали – блокадникам

22 июня, в День памяти и скорби, в городском Доме культуры прошло торжественное вручение памятных медалей «В честь 60-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады». Они вручались тем, кто награжден медалью «За оборону Ленинграда» или знаком «Житель блокадного Ленинграда». Таких в нашем городе и районе 288 человек.

Не все смогли прийти в городской Дом культуры, и, открывая церемонию вручения, глава МО «Сланцевский район» Я.Я.Богданов успокоил ветеранов: «Памятные медали получают все, кто имеет на них право. Награды будут доставлены на

дом». Конечно, она очень дорога для тех, кто сражался с врагом под стенами Ленинграда, кто трудился и жил в блокадном городе. Один за другим поднимались на сцену ветераны, получая из рук главы МО «Сланцевский район» Я.Я.Богданова и городского военкома А.Н.Подольского заслуженные награды и яркие гвоздики. Многие, особенно женщины, не могли сдержать волнение – нахлынувшие воспоминания о пережитых лишениях и страданиях бередили душу.

О.Г.Карасёва потеряла в блокаду самых дорогих людей – мужа, сына. В 1942 году она попала в воинскую часть и воевала у стен род-

«Наш долг ветеранам».

И, конечно, она очень дорога

в батальоне аэродромного обслуживания всю блокаду, испытал голод и холод, всё, что выпало на долю защитников и жителей осажденного города.

Ю.Н.Барканов – коренной ленинградец. В войну был мальчишкой, жил с мамой – отец воевал на фронте. «Самой страшной и голодной была зима сорок первого года, - вспоминает Юрий Николаевич. – Мы жили в большой коммунальной квартире, многие соседи умерли от голода. Нас спасла мамина предусмотрительность: обычно в июне мы всей семьей уезжали отдыхать на озеро Селигер, и мама делала запасы еды, которую мы брали с собой. И в июне сорок первого она закупила продукты, готовясь к поездке. Началась война, разрушив все наши планы. А закупленные продукты спасли нам жизнь: мама, пережившая голод в тридцатые годы, закрыла еду в чемодане и выдавала понемножку».

Юрий Николаевич хорошо помнит жизнь в блокадном Ленинграде – бесконечные обстрелы и бомбёжки, трупы на улицах и в подъездах, чувство голода и пробирающий до костей холод. Эвакуировали их только в сорок третьем году по «Дороге жизни», где чуть не утонули.

Конечно, пережитое трудно забыть, освобождение Ленинграда от блокады для ветеранов навсегда останется большим праздником – личным праздником. И вручение памятной медали они приняли с благодарностью.

Т.КРЫЛОВА

## «Школьные годы чудесные...»

Вечер под таким названием 20 июня прошел в городском Доме культуры. Пятьдесят выпускников школы № 1 получили аттестаты об окончании полной средней школы. Девятнадцать из них закончили школу с хорошими и отличными оценками. Ирина Макарова награждена серебряной медалью и похвальной грамотой администрации школы за особые успехи в изучении русского языка и литературы.

...На экране мелькают слайды, вызывая в зале весёлый смех. Ведь сегодняшние одиннадцатиклассники видят себя на снимках в детсадовском возрасте, а потом уже нынешними, повзрослевшими. Как они выросли, изменились!

Сценарий праздника был отлично продуман: звучали стихи и песни, информация об итогах экзаменов, об успехах учеников в различных сферах школьной жизни звучала без назиданий.

И даже директор школы Ю.В.Сергеев и его заместитель по учебно-воспитательной работе О.П.Горшков говорили с юмором. Они советовали мальчикам поступать не в технические, а в педагогические вузы. Мол, смотрите, какие у нас приятные обязанности – весь вечер цветы дарим, хорошие слова говорим.

Нескучно шло и вручение аттестатов: приглашение на сцену очередного выпускника сопровождалось шуточной характеристикой. Один юноша был представлен как лучший гитарист, другой – как самый таинственный и скромный, третий – как лучший экскурсовод, спортсмен. Четвертый, оказывается, носит подпольную кличку «Гайдар». Не каждый удостоится чести носить имя писателя. Одна из девушек была лучшим помощником классного руководителя, а другая вечно опаздывала на уроки.

Да, они такие разные – наши выпускники. Но для учителей все – родные, любимые, с которыми трудно расставаться.

Ребята и родители благодарили учителей.

Г.ПЛАХОТНИК,  
обществ.  
корреспондент.



дом».

Памятная медаль изготовлена на добровольные целевые пожертвования россиян, собранные благотворительным фондом

ного города, награждена медалью «За оборону Ленинграда».

Л.М.Антонов получил такую награду еще в 1943 году. Он участник войны, служил



### Будем беречь красоту

Мы живем в доме напротив магазина «Спорттовары», из окон есть возможность понаблюдать за жизнью города. Ещё несколько месяцев назад площадка у магазина представляла из себя полностью разбитый асфальт. На скамейки пытались присесть молодые мамы с колясками, но детишки падали на ямах в асфальте. В мае у магазина началось строительство. Буквально на глазах преобразуется площадка. Здесь укладывали красивую плитку. Интересно было наблюдать, как сланцевчане останавливались, чтобы побеседовать со строителями, интересовались ходом работ. И даже временные неудобства прохожие переносили с пониманием. На другую, непривычную сторону перенесен газетный ларёк, но, наверное, его вернут на место, чтобы всё было, как раньше.

Но какие же всё-таки неблагодарные люди есть у нас! Однажды вечером видим, как молодой мужчина сложил в пакет две плитки и как ни в чём не бывало отправился дальше своим путём. То кучу мусора кто-то выбросит прямо на строительной площадке. Обидно, что есть в нашем городе люди, которые не заботятся о чистоте и порядке, а делают всё во вред.

У аптеки и продуктового магазина, расположенного в нашем доме, много лет разбивают клумбы. Женщины из городской службы озеленения заботливо высаживают здесь ранней весной цветы. И что вы думаете? В первый же вечер, когда на улице мало прохожих, старушки с лопатами в руках начинают их выкапывать. Раньше на улице Кирова, в самом центре города, были высажены целые тюльпановые поляны. Но ведь и такую красоту полностью уничтожали сами жители города.

Площадка у спортивного почти готова. Давайте сохраним то, что сделано для нас, и не будем кого-то упрекать в бесхозяйственности, а посмотрим на себя со стороны.

Жители дома 21  
по ул.Ленина.

### От благодарной пациентки

После рождения ребенка я долго не могла оправиться, лекарства не помогали. Настоящую поддержку оказала мне заведующая терапевтическим отделением К.П.Хоперская. Она направила меня на операцию, а потом окончательно помогла восстановить силы с помощью гирудотерапии. Капитолина Павловна - высококвалифицированный специалист, чуткий, внимательный человек. Она вселяет веру в положительный исход. Знаю многих людей, кто очень тепло отзывался о ней. От имени всех ее пациентов желаю Капитолине Павловне здоровья и благополучия.

Ирина Калининкова, г. Сланцы.

### Спасибо незнакомке

Это было в пятницу 11 июня, примерно в 15 час. 30 мин. в магазине № 47. В продуктовом отделе, где продают и хлеб, я сделал покупку на сумму 37 руб. 36 коп. Деньги, как принято, инвалиды по зрению для покупки подготавливают дома, чтобы не задерживать очередь, что было сделано и у меня. Когда потребовался расчет за покупки, я сразу достал из кошелька три купюры по 10 рублей, подал продавцу и стал доставать ещё требуемые 7 руб. 36 коп. Мелочь у меня частично выпала из рук на пол. При помощи покупателей, стоящих в очереди, деньги были собраны, и я, извиняясь за задержку, подаю необходимые деньги продавцу. А продавец отвечает: «Дедуля, за вас уже заплатила женщина, стоявшая в очереди». Я кинулся искать эту женщину, чтобы вернуть ей деньги, но в очереди мне сказали, что она, заплатив за меня, сразу ушла. Мне хочется свою добрую незнакомку поблагодарить через нашу газету. Желаю, чтобы Бог дал ей здоровья и счастья. Также благодарю продавца и людей, стоявших в очереди, которые не предъявили ко мне претензии за задержку. Я обращаюсь к уважаемой незнакомке: деньги я вам верну, если дадите свой адрес. Я свой укажу в этом письме.

Г.РУДИЮК, инвалид по зрению, г.Сланцы, Плюсский переулок, 10.

### УВАЖАЕМАЯ РЕДАКЦИЯ!

В канун нашего большого праздника со слезами на глазах - Дня Победы (а точнее 8 мая в 18 час.05 мин.) я села в рейсовый автобус № 11 от бывшего магазина № 46. Мне надо было поехать на свой огорожок. А ехать мне одну остановку за кирпичный завод. Эта остановка по требованию. Автобус быстро пролетел это расстояние, и я, старая (мне 79 лет), чуть-чуть прозвала дать знать водителю. И когда я попросила его открыть дверь, он как заорал в кабине! Я оторопела от его злого крика. Стою перед первыми дверями у кабины, он не открывает, а открыл среднюю дверь. Мне пассажиры говорят: «Бабуля, иди в следующую дверь». Я перебежала на трясущихся ногах к этой двери. Выскочила, как оплеванная. Мне стало так обидно, до слёз, за себя и за того нерадивого водителя, который задумал издеваться над пожилым человеком. Какое я сделала преступление? Теперь я выхожу у кирпичного завода и иду одну остановку пешком, чтоб его не беспокоить.

Л.РУДЯК,  
жительница города, ветеран труда.  
Комментирует ситуацию начальник гаража  
СПАТП В.А.Смагин:

- С водителем В.И.Дмитриевым проведена беседа о недопустимости такого отношения к пассажирам. В случае повторения подобных ситуаций водитель будет привлечён к дисциплинарной ответственности.

Люби и знай  
свой край

### Борьба С ПЬЯНСТВОМ

1870-1880 годы  
(Начало в №№ 6, 38,  
40,42,44,46,48)

4) В видах наибольшей конкуренции и облегчения местному населению средств к приобретению права на открытие заведений с раздробительной продажей питей, по мнению Комиссии, признавалось необходимым, даже в интересах казны, чтобы торги производились в уездном городе и отдаленно по каждому заведению.

5) В случае, если в назначенном к открытию заведении месте не последует согласия владельца земли на открытие заведения, следовало бы, по мнению Комиссии, предоставить открыть оное в ближайшей к назначенному пункту местности».

Интересно, что земские деятели прошлого отмечали части Российской Империи, где «наименее развито пьянство», где не существовало питейных домов в местном виде. Это: Царство Польское, Остзейские, северо и юго-западные губернии, где корчмы и шинки «не суть места для продажи исключительно вина и водок, но вместе с тем служат приютом для людей и лошадей, продают пищу и фураж, а также необходимые в сельском быту припасы, как то: соль, соленую рыбу, мясо и проч.».

В.БУДЬКО,  
художник.

К сведению тех,  
кому интересно творчество  
нашего общественного корреспондента В. Будько.

В настоящее время готовится к выходу в свет его книга, где собраны материалы о краеведении. Большинство их было напечатано в нашей газете. Это многолетний труд краеведа.

29 июня 2004 года

## Эстонская почта и ФГУП «УФПС С.-Петербурга и Ленинградской области» собираются ударить велопробегом по разобщенности и отсутствию единого информационного пространства

Четырехдневное спортивное мероприятие (5-8 июля) нацелено на укрепление дружеских связей между соседними почтовыми системами и укрепление имиджа почтовых работников в глазах потенциальных клиентов. Велопробег пройдет по территории Ленинградской области, начавшись у границы - на ОКПП Ивангорода. Затем севшие на «железных коней» почтовые служащие понесут символику почт обеих стран через Кингисеппский, Волосовский, Гатчинский районы Ленинградской области, после чего финишируют в С.-Петербурге у Главпочтамта. Протяженность ежедневных этапов пробега не составит более 23 км, а вечером каждого дня участников будет ждать культурная программа, дружеский ужин и баня. Велосипедисты повезут с собой дорожный почтовый ящик, в который все желающие в пунктах следования смогут опускать письменную корреспонденцию. К тому же, оседлавших велосипе-

ды почтовиков ожидают встречи с представителями районных администраций, посетителями и работниками местных почтовых отделений. Веселое корпоративное мероприятие получит собственную атрибутику, конверты и открытки с эмблемой пробега, рекламный штемпель, флажки. Участниками от эстонской стороны станут 8 почтальонов и два работника полиции, а в команду питерского УФПС войдут 11 человек, в том числе 3 заместителя генерального директора (!), к которым по ходу следования смогут присоединиться все желающие - не только почтовики, но и их клиенты. Пятый день дружественной акции - 9 июля украсят торжественные мероприятия, посвященные Дню российской почты.

Пресс-служба ФГУП  
«УФПС С.-Петербурга и  
Ленинградской области»  
(812) 126-16-43.

## А ідэя аб'явіліся

Если раньше главной телевизионной приметой новогодней ночи были «голубые огоньки», то теперь их всё заметнее теснят мюзиклы. В прошлом году заметный фурор произвёл музыкальный фильм «За двумя зайцами», где засветилась, пожалуй, вся «звёздная семейка» Пугачёвой. Осенью 2003 года съёмки мюзикла были главной темой развлекательных СМИ. А на этот раз почти в буквальном смысле слова сани начали готовить уже летом.

### •Роль Атоса досталась Анастасии Стоцкой

К настоящему моменту стало известно, что в Новогоднюю ночь-2005 Первый канал собирается порадовать публику мюзиклом «Три мушкетера». Место для съёмки уже определили, сценарий готов,

## СТОЦКАЯ И СЕРДЮЧКА РЕАНИМИРУЮТ

### «ТРЕХ МУШКЕТЕРОВ»

а роли уже распределены между артистами. Тут любители классики ждёт сюрприз: роль Атоса почему-то досталась молодой певице Анастасии Стоцкой. Опекун Филипп Киркоров согласился сыграть обе предложенные ему роли - короля Франции и герцога Бэкингема.

Коварную Миледи сыграет Андрей Данилко, который настолько сроднился со своей Веркой Сердючкой, что женские роли для него стали привычными, отмечает газета «Жизнь». Правда, свое согласие на участие в проекте Данилко дал не сразу: не хотел конкурировать с Маргаритой Тереховой, которая сыграла Миледи в знаменитой кинопостановке «Мушкетеры».

Съёмки состоятся в сентябре в Алушке. Телевизионщики решили не изобретать ничего нового и работать в Воронцовском дворце, который славится своим интерьером и парком.

В детском саду № 15 уже полным ходом идёт подготовка к новому учебному году:

своими силами здесь провели ремонт пищеблока и музыкального зала, в планах также ремонт группы, покраска лестниц. На спонсорские средства приобрели для детсада большой - на 200 литров - аквариум. Он установлен в комнате природы, и ребята могут наблюдать за различными рыбками.

Каждая июньская неделя в детском саду № 11 была тематической. Одна из них называлась «Затейливые сучки». Ребята выходили в

## Дошкольная мозаика

ближний лес, собирали веточки, сучки, шишки и делали из них различные поделки. К этому делу привлекли и родителей.

В каждой группе оформлены небольшие выставки изделий из природного материала.

В Выскатском детском саду в июне работают две группы: ясельная и смешанная группа для детей более старшего возраста. Всего в садик ходят сейчас 25 малышей. Июньская погода не баловала, но в погожие дни ребята с воспитателями совершали прогулки в парк, играли на свежем воздухе. Педагоги заботятся о закаливании детей, они получают витамин...

Главный редактор  
Алексей Васильевич  
Александров 2-23-81;  
заместитель главного  
редактора по выпуску  
газеты Валентина  
Дмитриевна Карасева

2-17-85;  
редактор социально-экономического отдела Светлана Федоровна Шишкина,  
корреспондент Вероника Владимировна Галкина

2-16-70;  
редактор отдела общественно-политической жизни Татьяна Александровна Крылова

2-14-06;  
редактор отдела культуры, быта, писем и массовой работы Валентина Владимировна Гордеева

2-16-65;  
оператор компьютерной верстки Тимофей Леонидович Павлов,  
корректор Татьяна Ивановна Попова  
компьютерный набор Анна Петровна Филатьева,  
Татьяна Григорьевна Цыганова.

Главный бухгалтер Галина Викторовна Антонова, бухгалтер Раиса Степановна Титяк.

2-36-68.  
Учредители: ООО «Редакция газеты «Знамя труда»; администрация МО «Сланцевский район»; комитет по информации, печати, телерадиовещанию, средствам массовой информации и связям с общественностью Ленинградской области.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора. Перепечатка материалов без разрешения редакции запрещена.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС - 55029

Объявления принимаются с 9.00 до 12.30 и с 14 до 16 часов в бухгалтерии.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

НАШ АДРЕС: 188560, г.Сланцы, ул.Банковская, дом 3. Факс 2-23-81, для рекламы 2-36-68.

E-mail: ztruda@lens.spb.ru

29 ьрй 2004 ăġăă